
 

 

 المــحــــاظــــــرة الخـــامســـــــــــــــــــــــة 

 

 Linear Momentum      ( الزخم الخطي3- 3)

 

 .  pثل بالرمز م أن حاصل ضرب الكتلة في السرعة يسمى بالزخم الخطي، وي

      اذن

 فالنص على النحو التالي :  ندئذ يمكن كتابتهاعالرياضي لقانون نيوتن 

 

 القوة تساوى التغيير الزمني للزخم الخطي.  ,اخرى   بعبارة

  .الزخم الخطي بدلالة ل عن القانون الثالث ، قانون الفعل ورد الفعل،ضالتعبير بصورة اف ويمكن

 ی متبا دل نحصل عل ريأث ت نهمايب B , A  اذن لجسمين 

 

 او 

 

 ووفقا لذلك 

 



 

 

 

ع يفي جم ثابتا  ادلمتب  تأٹير   ماهنيبن  ميالخطي الكلي لجسمم اذن يتضمممن القانون الثالث بقاا الزخم 

 ,عام لقانون تبادل هو حالة خاصممةمين بينها تأثير  مع الزخم الخطي لجسمم وجمموت  بث ان  الأحوال

همذا النص    مىر الزمن. ويسممممم ورممعزولمة بيقى ثمابتما ب  مجموعمة  ياى ان آلزخم الخطي الكلي لا

 صمحت  وهو احد القوانين الاسماسمية في الفيزياا. وقد فرضمتالزخم الخطي  حفظ  قانونبي سم الاسما

 وانين نيوتن نفسها .قحتى في الحالات التي يفشل فيها تطبيق 

 

 Motion of a Particle        ( حركة الجسيم3-4

 الثاني، أى المعادلة  وتني ن ة لقانونيلاقة الرياضعمعادلة حركة الجسيم الاساسية تعطي بال ان

قوة واحدة، فيمكن اعتبار جمع هذه القوى بطريقة جبر   منر ثوعندما يكون الجسيم تحت تأثير اك  

 اى ٠٠التجريبية   الحقائق ت منهاالمتج

 

 العددية التالية  والمعادلة المذكورة اعلاا تكافئ المعادلا ت ةالديكارتي ياتث بالإحدامثلة متال

 

 

تعطي القوة التي توثرعلى الجسمممميم.  أعلاها معروفا فان معادلة الحركة  م  ماذا كان تعجيل جسممممي

جسممممميم هي تلمك التي تكون فيهما القوى دوال معينمة معروفمة    تيماديمة لمدينماميمكعولكن المسمممممائمل الا

 لحالزمن، والمهم هو ايجاد موضمممع الجسممميم كدالة للزمن . ان هذا يتطلب    هامنبضممم   للإحداثيات

 مجموعة من المعادلات التفاضلية.

 

 Rectilinear Motion       ( الحركة على خط مستقيم3-5

 



 

 

مسمتقيم وفي هذه الحالة   مسمتقيم، سمميت الحركة بالحركة على خطاذا بقي جسميم متحرك على خط 

 كخط للحركة  x منا ان نختار المحور نيمك لأننا× ،  م ة بمثل مرك ة واحدة فقط بنحتاج الى مرك

 -:  التاليوتكتب المعادلة العامة للحركة على النحو 

 

 المعادلة ولنعتبر الان بعض الحالات الخاصة التي يمكن فيها تكامل  

 بالطرق الاولية 

 Constant Force       ةتالقوة ثاب---

 يكون التعجيل ثابتا .. الحالة هان ابسط الحالات هي التي تكون فيها القوة ثابتة . وفي هذ

 

 ويمكن ايجاد حل هذه المعادلة بسهولة بالتكامل المباشر

 

 تعويض الزمن بالابتدائي . والموضع  0Xتمثل السرعة الابتدائية  0Vيث ح

t  حصل على أعلاه ن تالمعادلابين 

02V – 2) = V 0X-X 2a ( 

 ذات التعجيل المنتظم.وهي معادلات الحركة 



 

 

بالقرب من سطح الكرة الارضية  ر لا في حالة سقوط الجسم الحمثهناك تطبيقات اساسية عديدة ف

  م)قي  gوتمثل تعجيل الجسم الحر السقوط بالرمز  .ثابتا تقريبا قاومة الهواا يكون التعجيلماهمال 

متجهة نحو الاسفل )الثقل(   (. لذا تكون قوة جاذبية الارضg = 9.8 m/sec2)العددية المقاسة

دائما بغض النظر عن حركة الجم وهي مستقل عن اية قوى  وقوة الجاذبية  متواجدةmgوتساوي 

 اخرى  التي تؤثر على الجسم.

 


